

## **Γενικοί Όροι Πωλησεως & Παραδοσεως Μηχανηματων**

### **I) Εκταση Πωλησεων, Παραδοσεων ή Υπηρεσιων**

- 1) Αναφορικά με την εκταση των πωλησεων, παραδοσεως και υπηρεσιων προσδιοριστικη προϋποθεση είναι η εγγραφη συμφωνια μεταξύ των δυο μερων. Σε περιπτωση υπογεγραμμενου συμβολαιου, ανευ ρητης αναφορας σε τετοιες ειδικες συμφωνιες, τότε προσδιοριστικη είναι είτε η βεβαιωση παραγγελιας του προμηθευοντος είτε στην περιπτωση που δεν έχει εκδοσει τετοια ο προμηθευων η γραπτη παραγγελια του παραγγελοντος.
- 2) Εξοπλισμος προστασιας συνοδευει την αποστολη, μονον εφ'οσον τουτο προδιαγραφεται στη σχετικη νομοθεσια ή έχει συμφωνηθει γραπτως και απο τα δυο μερη.
- 3) Για ολες τις παραδοσεις ή υπηρεσιες ισχυουν οι προδιαγραφες της γερμανικης ενωσησως μηχανολογων-ηλεκτρολογων (VDE), ως σε ευρωπαϊκο επιπεδο οι πλεον διεξοδικες και ολοκληρωμενες και εφ' οσον αυτες δεν αντιβαινουν την ελληνικη νομοθεσια και στον βαθμο που σχετιζονται με το συγκεκριμενο υπο παραδοση μηχανημα ή υπηρεσια. Παρεκκλισεις απο τις προδιαγραφες προστασιας είναι επιτρεπτες στον βαθμο που η ιδια προστασια επιτυγχανεται με αλλο τροπο.
- 4) Ο προμηθευων διατηρει καθ'ολοκληριαν την ιδιοκτησια σε οικονομικες προσφορες που πραγματοποιησε, σε εκτιμησεις εξοδων, κοστολογιων που εξεδωσε με σκοπο την πληροφορηση του αιτουντα, σε σχεδια και αλλο υλικο που γνωστοποιηθηκε κατα την περιοδο της φασεως της προσφορας. Τετοιου ειδους υλικο δεν επιτρεπεται να γνωστοποιηθει προς τριτους ανευ της προηγουμενης γραπτης συγκαταβασης του προμηθευοντος. Ολο το εγγραφο υλικο που γνωστοποιηθηκε στον αιτουντα διαρκουσης της φασεως προσφορας, πρεπει στην περιπτωση απορριψης της της προσφορας και μη συμφωνιας να επιστραφουν αμεσα στον προμηθευοντα, εφ' οσον αυτος το ζητησει. Στο ενδιαμεσο χρονικο διαστημα το υλικο αυτο υποκειται στην νομοθεσια της πνευματικης ιδιοκτησιας (copyright) και απαγορευεται ανευ εγγρισης του προμηθευοντος ο πολλαπλασιασμος του. Τα θεματα που θιγονται στην παρουςα παραγραφο ισχυουν αντιστοιχως για υλικο που προμηθευσε ο αιτων-παραγγελων. Το υλικο ομως αυτο είναι συνατον να γνωστοποιηθει σε τριτους, όταν ο προμηθευων έχει προβει σε νομιμες υπεργολαβιες.
- 5) Παρλληλες συμφωνιες είναι τότε μονο δεσμευτικες, αν είναι εγγραφως τεκμηριωμενες.

### **II) Τιμολογηση**

Οι τιμες ισχυουν παντα χωρις εργασιες εγκαταστασης, σημαινουν παντα «απο εργοστασιο» (exworks), χωρις τα εξοδα συσκευασιας.

### **III) Διατηρηση ιδιοκτησιας**

Οι τιτλοι ιδιοκτησιας των μηχανηματων ή υπηρεσιων παραμενουν στην απολυτη κατοχη του προμηθευοντος μεχρι να καλυθουν στον σωστο χρονο απασες οι απαιτησεις του προμηθευοντος εναντια στον παραγγελοντα, ως αυτες πηγαζουν απο την διμερη συμφωνια. Πριν απο αυτο το γεγονος τα παραδοθεντα μηχανηματα δεν είναι δυνατον να ενεχυριασθουν ή να παραδοθουν ως εξασφαλιση οικονομικων απαιτησεων και η πωληση τους επιτρεπεται απο μεσαζοντες κατοπιν πληρωμης εξ ολοκληρου απο τους πελατες αυτων. Οποιαδηποτε εξοδα που δημιουργονται απο μεσολαβησεις βαρυνουν καθ' ολοκληρια τον αγοραστη. Εφ' οσον η αξια ολων των εξασφαλισων, που αφορουν τον προμηθευοντα συμφωνα με το περιεχομενο του αρθρου I,1 υπερκαλυπτει το υψος των απαιτησεων του προμηθευοντα με περιθωριο περαν του 20%, δυναται ο προμηθευων κατ' επιθυμια του παραγγελοντος να απελευθερωσει μερος των αιτουμενων εξασφαλισων.

### **IV) Όροι πληρωμης**

- 1) Οι πληρωμες που πραγματοποιουνται είναι καθαρες, χωρις κρατησεις. Εξοδα μεταβιβασεων βαρυνουν τον πελατη.
- 2) Ο παραγγελων δυναται να παρακρατει μονον δια αδιαφιλονικητες υστερησεις που έχουν κριθει δικαστικα ως νομιμες.

### **V) Χρονικη περιοδος παραδοσεων και υπηρεσιων**

- 1) Σχετικα με τον χρονο παραδοσης ή παροχης υπηρεσιων ισχυουν οι γραπτες συμφωνιες μεταξύ των δυο μερων. Το αρθρο I,1 ισχυει αντιστοιχως. Η επιτευξη της του χρονου παραδοσης προϋποθετει την εγκαιρη παραδοση ολων των απιτουμενων υλικων εκ μερους του παραγγελοντος, συμπεριλαμβανομενων αδειων λειτουργιας, την εγκαιρη συμφωνια και αποδοχη των κατασκευαστικων σχεδιων, την εγκαιρη καταβολη των χρηματικων αξιωσεων που συνεφωνηθησαν και εκπληρωση των λοιπων υποχρεωσεων του. Στην περιπτωση μη εγγαιρης συμμορφωσης ο χρονος παραδοσης επιμηκυνεται κατα το αρμοζον.
- 2) Ο χρονος παραδοσης κρινεται ως επιτευγμενος :
  - a) Όταν, στην περιπτωση παραδοσης χωρις συμφωνημενη εγκατασταση, τολειουργικα ετοιμο μηχανημα ή λογισμικο έχει δοθει προς αποστολη ή έχει παραληφθει. Στην περιπτωση που η αποστολη επιβραδυνεται για λογους που αφορουν τον παραγγελοντα, ο χρονος παραδοσης κρινεται ως επιτευγμενος μετα την γνωστοποιηση της ετοιμοτητας παραδοσης εντος της συμφωνημενης χρονικης περιοδου.
  - b) Όταν, στην περιπτωση παραδοσης με συμφωνημενη εγκατασταση, αυτη έχει πραγματοποιηθει εντος της συμφωνημενης προθεσμιας.

3) Στην περίπτωση που η συμφωνημένη χρονική περίοδος δεν επιτεύχθηκε για λόγους οφειλομένους σε επιστράτευση, εχθροπραξίες, απεργία, αποκλεισμο ή τέλος παντων για λόγους μη συμβάντων που δεν είναι δυνατόν να προβλεφθούν, τότε η χρονική περίοδος παραδοσης επιμηκύνεται κατά αρμόζον χρονικό διάστημα.

Σε περίπτωση μη επιτεύξεως της χρονικής προθεσμίας για λόγους διαφορικούς από τους αναφερομένους στην παραγραφο V,3 ο παραγγέλων –εφ’ όσον αποδείξει ότι από την επιβραδυνση υπεστή ζήμια, έχει το δικαίωμα να απαιτήσει αποζημίωση για κάθε συμπληρωμένη εβδομάδα στο ύψος του ½ % έως το συνολικό ύψος των 5% της αξίας εκείνων των μερών του μηχανήματος ή υπηρεσιών που η μη εγκαίρως ετοιμότητα τους δεν κάνει δυνατή την σχετική λειτουργία.

Ο παραγγέλων δύναται να απαιτήσει την καταβολή της ως ανω αποζημίωσης και στην περίπτωση που τα στην παραγραφο 3 αναφερόμενα συμβάντα επισυναιβήσαν μετά την καθυστέρηση παραδοσης. Απαιτήσεις του παραγγέλωντα για αποζημίωση που υπερβαίνει το όριο του 5%, όπως αυτή αναφέρεται στα προηγούμενα αποκλείονται για οποιαδήποτε μορφή καθυστέρησης, εστω και αν ο προμηθευτής υπερέβη και τυχόν νομικά κατοχυρωμένης και τεθείσης σ’ αυτόν ευλόγου περιόδου χάριτος. Αυτό δεν ισχύει στην περίπτωση αποδεδειγμένης προθεσμίας εκ μέρους του προμηθευτή ή στην περίπτωση βάριας αμελείας εκ μέρους του. Ο παραγγέλων δύναται σε κάθε περίπτωση να ασκήσει το δικαίωμα της παραιτήσης από την παραγγελία, εφ’ όσον προηγουμένως έχει θέσει στον προμηθευτή μια θεμιτή περίοδο χάριτος και ο προμηθευτής δεν εδύνηθη να εκπληρώσει ούτε αυτή.

4) Σε περίπτωση που η αποστολή καθυστερήσει κατόπιν επιθυμίας του παραγγέλωντος, ο προμηθευτής δύναται με την έναρξη κάθε μήνα από την ανακοίνωση της επιθυμίας καθυστέρησης του παραγγέλωντα να αιτήσει έξοδα αποθήκευσης ύψους ½ % του συνολικού ύψους της παραγγελίας. Το ύψος της αποζημίωσης για λόγους αποθήκευσης δεν δύναται να υπερβεί το 5 % της αξίας της συνολικής παραγγελίας εκτός αν ο προμηθευτής καταθέσει στοιχεία που αποδεικνύουν το υψηλότερο κόστος.

## VI) Εκχώρηση βιομηχανικών & εμπορικών κινδύνων

Ο κίνδυνος αναλαμβάνεται από τον παραγγέλωντα, ακόμη και στην περίπτωση που συνεφωνήθη παραδοσης άνευ κόστους αποστολής εφ’ όσον :

- Σε περίπτωση αποστολής χωρίς εγκατάσταση, όταν το έτοιμο προς λειτουργία παραδοτέο υλικό έχει σταλεί προς αποστολή ή έχει παραληφθεί. Η συσκευασία πραγματοποιείται με κάθε δυνατή επιμέλεια. Η αποστολή πραγματοποιείται σύμφωνα με τον καλύτερο τρόπο που αποφασίζει ο προμηθευτής. Εφ’ όσον υπάρχει σχετική επιθυμία του παραγγέλωντος δύναται η αποστολή να ασφαλιστεί με αντίστοιχη επιβάρυνση εναντί κινδύνων θραύσης, ζημιών μεταφοράς, φωτίας κτλ..
- Σε περίπτωση αποστολής μηχανημάτων ή λογισμικού με συμφωνημένη εγκατάσταση την ημέρα της παραδόσεως στον παραγγέλωντα. Εφ’ όσον έχει συμφωνηθεί δοκιμαστική τεκμηρίωση, μετά από την επιτυχή τεκμηρίωση. Προϋποτίθεται βεβαία προς τούτο, ότι η τεκμηρίωση πραγματοποιείται άμεσα μετά την εγκατάσταση του ετοιμού προς λειτουργία μηχανήματος. Σε περίπτωση μη χρήσης του δικαιώματος δοκιμαστικής τεκμηρίωσης εκ μέρους του παραγγέλωντος ή μη παραλαβής στην ωρίσθαισα τοποθεσία λειτουργίας, τότε μετά την παροχή 14 ημερών από την κοινοποίηση ετοιμότητας αποστολής του προμηθευόντος πραγματοποιείται αυτοματώς η εκχώρηση κινδύνων στον παραγγέλωντα.
- Σε περίπτωση κατά την οποία η αποστολή, η παραδοχή, ή η έναρξη εγκατάστασης σύμφωνα με επιθυμία του παραγγέλωντα ή για λόγους που αφορούν τον παραγγέλωντα, καθυστερήσουν, οι βιομηχανικοί & εμπορικοί κίνδυνοι δια την περίοδο καθυστέρησης εκχωρούνται στον παραγγέλωντα. Πάντως ο προμηθευτής υποχρεούται κατόπιν επιθυμίας και με έξοδα του παραγγέλωντος να ενεργοποιήσει τις ασφαλιστικές ρητρες που ο παραγγέλων κρίνει σκοπιμές.

## VII) Τοποθέτηση και εγκατάσταση

A

Για κάθε είδους τοποθέτηση ή εγκατάσταση ισχύουν, εφ’ όσον δεν έχει συμφωνηθεί γραπτώς κάτι διαφορετικό τα ακόλουθα:

α) ο παραγγέλων οφείλει με έξοδα του να αποδεχθεί :

- την διαθεση βοηθητικού προσωπικού σε επαρκή αριθμό και ποιότητα και εφ’ όσον κριθεί απαραίτητο οικοδομους, ξυλουργους, μηχανουργους, οδηγους εργαλειο-οχηματων (π.χ. γερανων), με τα απαραίτητα εργαλεια και εξοπλισμο.
- την εκτελεση όλων των απαραίτητων χωματοουργικών εργασιών, εργασιών θεμελίωσης, εγκατάσταση βοηθητικών και απαραίτητων σκελετών κατασκευής και υλικών και εν γένει την πραγματοποίηση όλων των εργασιών που δεν σχετίζονται με το επιχειρηματικό και γνωστικό πεδίο δράσης του προμηθευόντος.
- την διαθεση όλων των υλικών που απαιτούνται για την εγκατάσταση και τεκμηρίωση, όπως κατασκευαστικές υποδοχές, σκυροδεμα, υλικά μονώσης, λιπαντικά, καυσίμα, ανυψωτικά μηχανήματα κτλ.
- την διαθεση ηλεκτρικού ρεύματος και νερού συμπεριλαμβανομένου του εξοπλισμού που απαιτείται για μεταφορά τους στην θέση εγκατάστασης-τοποθέτησης, ως και θέρμανση και γενικό και επαρκή φωτισμό.
- την διαθεση καταλλήλων και ασφαλών χώρων για την φυλαγή μερών ή στοιχείων του ηλεκτρομηχανικού εξοπλισμού, των υλικών εγκατάστασης και τοποθέτησης καθώς καταλλήλους κατοικισμούς χώρους δια το προσωπικό που διατίθεται από τον προμηθευτή καθώς και καταλλήλους χώρους υγιεινής. Κατά τα λοιπά ο παραγγέλων υποχρεούται να αναλάβει και να υλοποιήσει όλες τις προϋποθέσεις που είναι απαραίτητες για την ασφαλεία του προσωπικού και περιουσίας του προμηθευτού.

β) την διαθεση προστατευτικης ενδυμασιας και απαιτουμενα λοιπα προστατευτικα μεσα και συσκευες που ειναι απαιτητες λογω των ιδιαιτερων επικρατουσων συνθηκων στην τοποθεσια εγκαταστασης και δεν ειναι συνηθεις στο πεδιο δρασης του προμηθευοντος.

β) Προ της εναρξης της εγκαταστασης ο παραγγελων πρεπει να πληροφορησει το προσωπικο του προμηθευοντα για υπαρξη τυχον καλυμενων ηλεκτρικων καλωδιοδιαδρομων, σωληνωσεων παροχης αεριου, νερου και παρομοιων εγκαταστασεων καθως και τα σχεδια που αποδεικνυουν την καταλληλοτητα και ασφαλεια του χωρου τοποθετησης.

γ) Προ της εναρξης των εργασιων ειναι απαιτητο να ευρισκονται διαθεσιμα στον τοπο εγκαταστασης ολα τα μερη του υπο εγκατασταση-τεκμηριωση μηχανηματος και να εχουν εκτελεσθει ολες οι οικοδομικες, ξυλουργικες, μηχανουργικες και παρομοιες εργασιες που ειναι απαιτητες για την εγκατασταση-τεκμηριωση του, ετσι ωστε αμεσα με την αφιξη του προσωπικου του προμηθευοντος να ειναι δυνατη η εναρξη των εργασιων του χωρις καθυστερηση. Ειδικα πρεπει να ειναι ετοιμη η θεμελιωση, να υπαρχει ηλεκτρικο ρευμα και νερο οπου αυτο χρειαζεται, να ειναι τελειωμενες και ετοιμες προς χρηση ολες οι απαιτητες οικοδομικες εργασιες χωρου –παραθυρα, θυρες, φωτισμος κτλ.

δ) Σε περιπτωση καθυστερησης της εγκαταστασης – τεκμηριωσης λογω συνθηκων ειδικα στον χωρο της εγκαταστασης που δεν επιτρεπουν την απροσκοπη και ακινδυνη εναρξη των εργασιων - χωρις ευθυνη του προμηθευοντος- ο παραγγελων πρεπει να επιφορτισθει τυχον εξοδα δια χρονους αναμονης και εξοδα δια εκ νεου ταξειδια του προσωπικου του προμηθευοντος.

ε) Ο παραγγελων οφειλει στο πλαισιο των δυνατοτητων του, με την καλυτερη γνωση που δυναται να διαθετει, να πιστοποιει τις εργασιακες ωρες του προσωπικου του προμηθευοντος. Ο παραγγελων εχει την υποχρεωση , αμεσα, να δηλωσει εγγραφως το τελος των εργασιων εγκαταστασης.

στ) Ο προμηθευων δεν αναλαμβανει ουδεμια ευθυνη για εργασιες του προσωπικου του που δεν εχουν σχεση αυστηρα με την εγκατασταση, τεκμηριωση του παραδοθενος μηχανηματος ή λογισμικου και εκτελεσθηκαν μετα απο παραινεση του παραγγελοντος.

## B

Στην περιπτωση που ο προμηθευων ανελαβε τις εργασιες εγκαταστασης-τεκμηριωσης εναντι ρητα συμφωνημενης αμοιβης, τιθενται σε ιχυ εκτος των αναφερθεντων στο αρθρο Α και τα ακολουθα :

1) Ο παραγγελων αποζημιωνει τον προμηθευοντα με τα συμφωνηθεντα κατα την συναψη της συμβασης καθως και τις συμφωνηθεισες προσαυξησεις για τυχον υπερωριες, εργασιες κατα την διαρκεια της νυκτας, κατα την διαρκει αργιων, Κυριακων, για εργασιες ιδιατερας δυσκολιας ως και για εργασιες σχεδιασμου εγκαταστασης, προγραμματισμου, παρακολουθησης και ελεγχου.

2) Επι πλεον τα ακολουθα εξοδα αμειβονται κεχωρισμενα :

a) Εξοδα ταξειδιων, εξοδα μεταφορων των απαιτητων εργαλειων και προσωπικων αντικειμενων του προσωπικου.

b) Αμοιβη σε βαση της καθημερινης εργασιας καθως και εργασιες συμφωνως προς Β,1.

## VIII) Αποδοχη

1) Αποσταλλεντα προϊοντα γινονται αποδεκτα απο τον παραγγελοντα εστω και αν αυτα παρουσιαζουν μη σημαντικα ελαττωματα, ζημιες.

2) Αποστολες μεμονωμενων μερων ειναι αποδεκτες.

## IX) Εγγυητικη ευθυνη

Για ελαττωματα, στα οποια συγκαταλεγονται επισης ελαττωματα που εχουν σαν αποτελεσμα την ελλειψη συμφωνηθεντων λειτουργιων ευθυνεται ο προμηθευων ως ακολουθως:

1) Τα μερη ή στοιχεια ή υπηρεσιες που παρουσιαζουν αστοχια λειτουργιας βρισκονται 12 μηνες μετα την παραδοση –ανεξαρτητα της διαρκειας λειτουργιας τους στην περιοδο αυτη- σε καθεστως εγγυησης.

Η εγγυηση περιλαμβανει την παροχη τεχνικης βοηθειας για την επισκευη ή αντικατάσταση των μηχανηματον ή μερων αυτων και πραγματοποιειται στις εγκαταστάσεις του προμηθευοντος. Τα μέρη που τυχόν αντικατασταθούν παραμενουν εις χείρας του προμηθευοντος. Τα μέρη που τυχόν επιστραφούν από τον παραγγελοντα προς αντικατάσταση πρέπει να παραδίδονται στην αρχική συσκευασια τους.

Τα έξοδα μεταφοράς βαρύνουν αποκλειστικά τον παραγγελοντα.

Ο παραγγελων πρεπει να πληροφορησει εγγραφως και αμεσα τον προμηθευοντα μολις διαπιστωθει αστοχια καθως και την εκταση της.

2) Ο παραγγελων οφειλει να συμμορφουται με τις υποχρεωσεις του, οπως αυτες προκυπτουν απο την συμβαση πωλησης και ειδικότερα οτι αφορα τους ορους πληρωμης. Εφ' οσον υπαρχει διαμαρτυρια του παραγγελοντα για αστοχια λειτουργιων, ο παραγγελων δυναται να παρακρατησε μερος των οικονομικων υποχρεωσεων του στο υψος βεβαια που κρινεται λογικο και αντιστοιχει στην διαπιστωθεισα αστοχια.

3) Ο παραγγελων οφειλει να παραχωρησει ικανο χρονο, οπως αυτος κρινεται απαιτητος απο τον προμηθευοντα , προς αποκατασταση των αστοχιων. Αν ο παραγγελων αρνηθει κατι τετοιο, ο προμηθευων απαλασσειται καθε εγγυητικης ευθυνης. Αντικατα

- 4) Στην περίπτωση που ο προμηθευτής δεν τηρεί το συμφωνηθέντα και παραχωρηθέντα ικανό χρόνο αποκατάστασης της αστοχίας, όπως αυτός ετέθη από τον παραγγελλόντα και εσυμφωνήθη από τον προμηθευτή, ο παραγγελλών διατηρεί κάθε δικαίωμα να ακυρώσει την σύμβαση ή να αιτήσει μείωση της συμφωνηθείσας τιμής.
- 5) Σε κάθε περίπτωση το δικαίωμα του παραγγελλόντα να εγυρεί αξιώσεις παραγράφεται μετά παρέλευση 12 μηνών από την αγγελία της διαπιστωθείσας αστοχίας. Εάν στη περίοδο αυτή δεν προκύψει συμφωνία, τότε είναι δυνατόν αμφότερα τα μέρη να συμφωνήσουν παράταση αυτής της περιόδου.
- 6) Η εγγυητική ευθύνη δεν καλύπτει σε καμία περίπτωση φυσική φθορά, κακή χρήση ή μη προσηκουσα χρήση ή χρήση σε περιβάλλον που κατά την συναφή της σύμβασης δεν είχε προϋποτεθεί.
- 7) Η εγγυητική ευθύνη δεν υφίσταται στην περίπτωση τεχνικά αστοχών μετατροπών εκ μέρους του παραγγελλόντα ή εργασίες συντήρησης χωρίς τεχνογνωσία.
- 8) Η εγγυητική περίοδος για μέρη που διορθώθηκαν είναι 3 μήνες. Η περίοδος αυτή επεκτείνεται τουλάχιστον μέχρι το πέρας της αρχικής εγγυητικής περιόδου. Η περίοδος εγγύησης επεκτείνεται αναλόγως με τον χρόνο της διακοπής λειτουργίας που προκαλείται από το γεγονός των διορθώσεων και επισκευών για εκείνα τα μέρη που λόγω της σχετικής διακοπής δεν είναι δυνατόν να τεθούν σε λειτουργία.
- 9) Οι περίοδοι εγγύησης που προαναφέρθηκαν στο 1),2) και 8) δεν ισχύουν στην περίπτωση που ο νόμος προβλέπει εκτενέστερες περιόδους.
- 10) Ο προμηθευτής ή εκπρόσωποι του απαλασσονται περαιτέρω ευθυνών και ειδικά αποκατάστασης ζημιών που δεν αποτελούν μέρος του παραδοθέντος υλικού. Αυτό δεν ισχύει σε περίπτωση ευθύνης προϊόντος και αφορούν ζημιές προσώπων, ιδιωτικής περιουσίας ή ζημιών που προκλήθηκαν από συμφωνημένες λειτουργίες που δεν πραγματοποιήθηκαν και εμπίπτουν στις διατάξεις ευθύνης προϊόντος.
- 11) Οι παραγράφοι 1 έως 10 ισχύουν αντιστοίχα για έγερση απαιτήσεων εκ μέρους του παραγγελλόντος για συμφωνηθέντα στο πλαίσιο της σύμβασης και μη τηρηθέντα από τον προμηθευτή.

## **X) Αδυναμία εκτέλεσης, προσαρμογή σύμβασης**

- 1) Αν ο προμηθευτής ή ο παραγγελλών αδυνατούν να πραγματοποιήσουν τα συμφωνηθέντα, τότε ισχύουν οι γενικές νομικές διατάξεις υποκείμενες στις ακόλουθες προϋποθέσεις :

Σε περίπτωση που η αδυναμία επιτεύξης βαρύνει τον προμηθευτή, ο παραγγελλών δύναται να ασκήσει το δικαίωμα αποζημίωσης. Το ύψος της αποζημίωσης περιορίζεται σε 10% της αξίας εκείνων των μερών του παραδοθέντος προϊόντος που λόγω της παρουσιαζόμενης αστοχίας δεν είναι δυνατόν να λειτουργήσει σύμφωνα με τις προδιαγραφές. Έγερση αξιώσεων του παραγγελλόντα που υπερβαίνουν το όριο των 10% αποκλείονται. Αυτό δεν ισχύει εφ' όσον αποδεικνύεται σκοπιμότητα ή βαρεία αμελεία εκ μέρους του προμηθευτή. Το δικαίωμα του παραγγελλόντα υποχώρησης από την σύμβαση παραμένει αθίκτο.

2) Σε περίπτωση συμβάντων, ως αυτά αναφέρονται στο V,3 ικανών να αλλάξουν σημαντικά την αποστολή ή επηρεάζουν σημαντικά την λειτουργική ικανότητα του παραγγελλόντα, η σύμβαση τροποποιείται αντίστοιχα με βάση την καλή θέληση. Εφ' όσον αυτό δεν είναι οικονομικά αποδεκτό για τον προμηθευτή, έχει το δικαίωμα ο τελευταίος να παραιτηθεί από την σύμβαση. Εφ' όσον θέλησει να υποχωρήσει από την σύμβαση, θα πρέπει να το πράξει κατοπινής αποκτικής γνώσεως της βαρύτητας του γεγονότος και να το ανακοινώσει άμεσα στον παραγγελλόντα. Αυτό δύναται να το πράξει ακόμη και στην περίπτωση που έχει προηγουμένως συμφωνήσει με τον παραγγελλόντα για επιμήκυνση του χρόνου παράδοσης.

## **XI) Περαιτέρω αιτήματα αποζημίωσης**

Αιτήματα αποζημίωσης του παραγγελλόντα απορρέοντα από τραυματισμούς μη ουσιαστών ορών της σύμβασης ή τον τραυματισμό υποχρεώσεων αναληφθέντων κατά την διάρκεια των διαπραγματεύσεων αποκλείονται. Αυτό δεν ισχύει στις περιπτώσεις ζημιών προσώπων, ιδιωτικής περιουσίας σύμφωνα με την ευθύνη προϊόντος ή στην περίπτωση προθέσης ή βαρείας αμελείας. Αυτή η αποποίηση ευθύνης ισχύει και για τον παραγγελλόντα.

## **XII) Δικαιοδοσία εφαρμοστέο δικαίο**

- 1) Σε περίπτωση προκύπτουσων διαφορών ή αμφισβητήσεων κατά την εκτέλεση της σύμβασης, εφαρμόζεται το ελληνικό δικαίο και κατ' επεκτασή το ευρωπαϊκό δικαίο.

2) Τόπος εφαρμογής είναι τα αρμόδια δικαστήρια του Πειραιά ή τα δικαστήρια περιοχής του εκπροσώπου της εταιρείας του προμηθευτή.

## **XIII) Ισχύς του παρόντος**

Αν κάποια αρχή της παρουσίασης σύμβασης κριθεί αμφισβητήσιμη, οι υπολοίπες παραμένουν εν ενεργεία. Το παρόν δεν πρέπει να θεωρηθεί ως ακαμπτή προϋπόθεση διευκύνουσα τις σχέσεις των συμβαλλομένων μερών, εφ' όσον τυχόν εφαρμογή των αρχών του θα οδηγούσε σε μη λογική και υπερβολική ζημία δια εναν εκ των δύο συμβαλλομένων.

-/-